
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 22/07/2021 

 
Των:   Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καταστροφή πάρκου σε γειτονιά των Κάτω Πατησίων των Αθηνών για να 

εγκατασταθούν λυόμενες αίθουσες νηπιαγωγείου» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των Κάτω Πατησίων και σύμφωνα με ανάρτηση σε 

τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, αναστάτωση επικρατεί σε γειτονιά των Κάτω Πατησίων, στην 

οδό Ιακωβάτων, καθώς, οι ντόπιοι κάτοικοι αντιδρούν στην κοπή δένδρων εντός τοπικού μικρού 

πάρκου, που αποτελεί έναν από τους ελάχιστους χώρους πρασίνου της εν λόγω 

πυκνοκατοικημένης περιοχής. Στο ανωτέρω πάρκο, στο πλαίσιο της έναρξης της υποχρεωτικής 

δίχρονης προσχολικής αγωγής, από την ερχόμενη σχολική χρονιά, ως φαίνεται, ο Δήμος 

Αθηναίων προγραμματίζει να τοποθετήσει 11 κοντέινερ, που θα στεγάσουν ισάριθμες αίθουσες 

νηπιαγωγείων, μια λύση που έχει χαρακτηριστεί αντιεκπαιδευτική από φορείς γονέων και 

εκπαιδευτικών. Ο συγκεκριμένος χώρος χρησιμοποιούταν, μέχρι τώρα, από μικρούς και 

μεγάλους ως χώρος αναψυχής αλλά και ως δημοτικό πάρκινγκ για τους κατοίκους της γειτονιάς, 

αλλά και για τους επισκέπτες του γειτονικού νοσοκομείου «Παμμακάριστος». Ανησυχίες στους 

κατοίκους για το μέλλον αυτού του μικρού χώρου πρασίνου γεννήθηκαν, όπως καταγγέλλεται, 

όταν ξεκίνησαν οι πρώτες εργασίες από το δημοτικό συνεργείο και κόπηκαν τα πρώτα τέσσερα 

δένδρα του εν λόγω μικρού πάρκου. Συν τοις άλλοις, σύμφωνα πάντα με τους κατοίκους της 

περιοχής, ο συγκεκριμένος χώρος είναι ακατάλληλος για την στέγαση νηπιαγωγείων, καθώς, 

στο σημείο υπάρχει ένα εγκαταλειμμένο κτίσμα, που αποτελεί εστία μόλυνσης και υπάρχει 

ανησυχία για το ότι θα καταρρεύσει. Τέλος, κατηγορείται η δημοτική Αρχή για το ότι προχωρά 

στον ανωτέρω σχεδιασμό της ερήμην των περιοίκων. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε και να αναθεωρήσετε τους ως άνω σχεδιασμούς σας, 

προκειμένου για την τοποθέτηση λυομένων αιθουσών σε χώρο μικρού πάρκου γειτονιάς των 

Κάτω Πατησίων, των Αθηνών, επί της οδού Ιακωβάτων, καθώς, η τελική διαμόρφωση των  

χώρων προς χρήση στην ανωτέρω έκταση δεν συνάδουν με τις προδιαγραφές λειτουργίας των 

σταθμών προσχολικής αγωγής, αφού, πέρα από την συμμόρφωση με προδιαγραφές για την 

ασφάλεια των νηπίων σε κλειστούς χώρους, απαιτείται και συμμόρφωση με προδιαγραφές που 

αφορούν στην επάρκεια εξωτερικών χώρων για υπαίθριο παιχνίδι, οι οποίες δεν πληρούνται; 
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2. Προτίθεσθε να άρετε την απόφαση για την στέγαση λυομένων αιθουσών νηπιαγωγείων στην 

ανωτέρω περιοχή, ώστε πέραν της ακαταλληλότητάς της, λόγω μη εκπλήρωσης των αναγκαίων 

σχετικών προδιαγραφών, να διασωθεί ο ως άνω μοναδικός κοινόχρηστος χώρος πρασίνου 

στην εν λόγω πυκνοκατοικημένη περιοχή; 

 

3. Εξετάζεται από τους αρμόδιους φορείς, το ενδεχόμενο αναζήτησης άλλων περισσότερο 

κατάλληλων αναξιοποίητων χώρων στην ως άνω ευρύτερη περιοχή, που θα πληρούν όλες τις 

προδιαγραφές εγκατάστασης κατάλληλα δομημένων σχολικών αιθουσών για νήπια; 

 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




